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• Η Κομισιόν πρώτα εγκρίνει και μετά αξιολογεί τους κινδύνους της γενετικά τροποποιημένης 
πατάτας 

     
      Απάντηση της Επιτροπής στον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκο Χουντή 
 
Ο Επίτροπος για τη Δημόσια Υγεία κ. Dalli με μια ασαφή, συγκεχυμένη και αντιφατική απάντηση προς 
τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, προσπαθεί να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα σχετικά με την έγκριση 
της μεταλλαγμένης πατάτας Amflora.  
 
Πιο συγκεκριμένα, ο Νίκος Χουντής στην ερώτησή του προς την Επιτροπή αναφερόταν στα Συμπεράσματα 
του Συμβουλίου "Περιβάλλον" της 4ης Δεκεμβρίου 2008 σύμφωνα με τα οποία το Συμβούλιο καλεί τα 
κράτη μέλη να συλλέγουν και ανταλλάσσουν ως τον Σεπτέμβριο του 2009 στοιχεία σχετικά με τις 
κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις της εμπορίας ΓΤΟ, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικοοικονομικών 
πλεονεκτημάτων και κινδύνων που παρουσιάζουν και της συμβατότητάς τους με τη βιώσιμη γεωργία. 
Στα ίδια Συμπεράσματα αναφέρεται επίσης ότι για την έγκριση ΓΤΟ λαμβάνεται υπόψη η αρχή της 
προφύλαξης, δηλαδή της προληπτικής δράσης για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία. 
 
Ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ζητούσε από την Επιτροπή αφενός να απαριθμήσει τους 
κοινωνικοοικονομικούς κινδύνους από την καλλιέργεια  και εμπορία των ΓΤΟ και αφετέρου να 
διευκρινίσει με ποιόν ακριβώς τρόπο έγινε σεβαστή η αρχή της προφύλαξης στην έγκριση της πατάτας 
Amflora.  
 
Η Επιτροπή, απαντώντας στο πρώτο σκέλος της ερώτησης αναφέρει ότι "22 κράτη μέλη έχουν υποβάλει 
πολλές πληροφορίες και απόψεις οι οποίες αναφέρονται σε πολλές, διαφορετικές, περίπλοκες και 
ορισμένες φορές αντικρουόμενες κοινωνικοοικονομικές πτυχές της καλλιέργειας των ΓΤΟ. Η 
Επιτροπή αναλύει προς το παρόν όλες τις εισηγήσεις". Κατά τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, η 
απάντηση της Επιτροπής αντιφάσκει και αποδεικνύει τη σύγχυσή της, γιατί ενώ παραδέχεται ότι ακόμη 
δεν έχει αξιολογήσει τους κινδύνους και τις κοινωνικοικονομικές επιπτώσεις των ΓΤΟ, και ενώ η ίδια 
ανήγγειλε ότι θα είναι έτοιμο μέχρι τον Ιούνιο του 2010 το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των ΓΤΟ βασισμένο 
σε επιστημονικά δεδομένα, δεν δίστασε να προβεί στην έγκριση της μεταλλαγμένης πατάτας. 
 
Όσον αφορά στην έγκριση της ΓΤ πατάτας Amflora, η σύγχυση είναι ακόμη μεγαλύτερη, καθώς η 
Επιτροπή αναφέρει ότι  η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων (ΕΑΑΤ) γνωμοδότησε τρεις 
φορές σχετικά με τα γονίδια-δείκτες της αντοχής της μεταλλαγμένης πατάτας στα αντιβιοτικά. Το 
2004 η ΕΑΑΤ εξέδωσε ευνοϊκή εκτίμηση για την ασφάλεια της πατάτας, όμως το 2007 συμφώνησε με τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων ότι το γονίδιο-δείκτης nptll της αντοχής στα αντιβιοτικά που περιέχεται 
στην πατάτα Amflora την καθιστά ανθεκτική στις ουσίες καναμυκίνη και νεομυκίνη, ενώ τον Ιούνιο 
του 2009 εξέδωσε νέα γνώμη επιστρέφοντας στην πρώτη της ευνοϊκή γνωμοδότηση.  
 
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με την οδηγία 2001/18/ΕΚ για τη σκόπιμη ελευθέρωση ΓΤΟ στο 
περιβάλλον, από το 2009 δεν θα επιτρέπεται η κυκλοφορία ΓΤΟ με γονίδια-δείκτες ανθεκτικά στα 
αντιβιοτικά, τα οποία ενδέχεται να έχουν αρνητικές επιπτώσεις για την ανθρώπινη υγεία και το 
περιβάλλον. 
 
Όσον αφορά την  υπάλληλο της ΕΑΑΤ που ευθύνεται για τη θετική γνωμοδότηση, ας σημειωθεί ότι 
εργάζεται πλέον στην ελβετική πολυεθνική Syrgenta. 
 
Και όλα αυτά τη στιγμή που η Greenpeace ανήρτησε χθες αφίσες απέναντι από το γραφείο και την 
κατοικία του Προέδρου της Επιτροπής απεικονίζοντάς τον παρέα με τον Επίτροπο Dalli και με 
λεζάντα "τα μεταλλαγμένα τρόφιμα σύντομα στο τραπέζι σας". Παράλληλα, η  Greenpeace κυκλοφορεί 
βιβλίο με εξώφυλλο τον κ. Μπαρόζο ως μάγειρα, αποδοκιμάζοντας την πρόσφατη και κατά τρόπο 
σκανδαλώδη έγκριση της μεταλλαγμένης πατάτας. 
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